
选择题（每题3分，共36分）

1.

A. B. C. D.

的倒数是（  ）．−3

3 −
1

3

1

3
±3

2.

A. B.

C. D.

随着网络购物的兴起，截止到 年 月深圳市物流产业增加值达到 亿元，若把数 亿用科学记数法表示是（  ）．2017 3 176.6 176.6

1.766 × 108 1.766 × 1010

1.766 × 109 0.1766 × 1011

3.

A. 个 B. 个 C. 个 D. 个

下列美丽的图案，既是轴对称图形又是中心对称图形的个数是（   ）．

1 2 3 4

4.

A. B.

C. D.

下列计算中，结果正确的是（  ）．

⋅ =a2 a3 a6 (2a) ⋅ (3a) = 6a

=( )a2 3
a6 ÷ =a6 a2 a3

5.

A. B. C. D.

若反比例函数 的图象经过点 ，则 的值是（    ）．y = −
1

x
A(2, m) m

−2 2 −
1

2

1

2

6.

A. B.

C. D.

不等式组 的解集是（  ）．{−x < 1
3x − 5 ⩽ 1

x > −1 x ⩽ 2

−1 < x < 2 −1 < x ⩽ 2

7.

A. B. C. D.

如图， ， ， ，则 的度数等于（  ）．AB//CD AC⊥BC ∠BAC = 65∘ ∠BCD

20∘ 25∘ 35∘ 50∘
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填空题（每题3分，共12分）

8.

A. B.

C. ，或 D. ，或

方程 的解是（  ）．(x + 1)(x − 2) = x + 1

x = 2 x = 3

x = −1 x = 2 x = −1 x = 3

9.

A. B. C. D.

如图，正方形 四个顶点都在⊙ 上，点 是在弧 上的一点，则 的度数是（  ）．ABCD O P AB ∠CP D

35∘ 40∘ 45∘ 60∘

10.

A. 元 B. 元

C. 元 D. 元

某商场把一双钉鞋按标价的八折出售，仍可获利 ．若钉鞋的进价为 元，则标价为（   ）．20% 100

145 165

180 150

11.

A. B. C. D.

二次函数 （ ， ， 为常数且 ）中的 与 的部分对应值如下表：

给出了结论：

（ ）二次函数 有最小值，最小值为 ．

（ ）当 时， ．

（ ）二次函数 的图象与 轴有两个交点，且它们分别在 轴两侧．则其中正确结论的个数是（  ）．

y = a + bx + cx2 a b c a ≠ 0 x y

x −3 −2 −1 0 1 2 3 4 5

y 12 5 0 −3 −4 −3 0 5 12

1 y = a + bx + cx2 −3

2 − < x < 2
1

2
y < 0

3 y = a + bx + cx2 x y

3 2 1 0

12.

A. B. C. D.

已知三个边长分别为 ， ， 的三个菱形如图排列，菱形的较小锐角为 ，则图中阴影部分的面积为（  ）．2 3 5 60∘

15

8

3√

8

15 3√

8

15

4

13. 分解因式：             ．x − 2xy + x =y2
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解答题（共52分）

14. 甲袋里有红、白两球，乙袋里有红、红、白三球，两袋的球除颜色不同外其他都相同，分别从两袋里任摸一球，同时摸到红

球的概率是            ．

15. 某商品经过连续两次降价，销售单价由原来的 元降到 元，则平均每次降价的百分率为            ．125 80

16. 如图，在 中， ， ， ，如果将 沿直线 翻折后，点 落在边 的中点 处，直线 与

边 交于点 ，那么 的长为            ．

△ABC AB = AC BC = 24 tan C = 2 △ABC l B AC E l

BC D BD

17. 计算： ．+ tan 30 + |1 − | −8√ 3√ ∘ 2√ (− )1

2

−2

18. 化简分式 ，并从 中选一个你认为合适的整数 代入求值．( − )÷
x

x − 1

x

− 1x2

− xx2

− 2x + 1x2
−1 ⩽ x ⩽ 3 x

19.

（1） 补全频数分布表             ．             ．和频数分布直方图．

（2） 这 个家庭电费支出的中位数落在哪个组内？

（3） 若该地区有 万个家庭，请你估计该地区有多少个一年电费支出低于 元的家庭？

某中学初三年级的同学参加了一项节能的社会调查活动，为了了解家庭用电的情况，他们随即调查了某地 个家庭一年中生

活用电的电费支出情况，并绘制了如下不完整的频数分布表和频数分布直方图（费用取整数，单位：元）．

分组/元 频数 频率

合计

请你根据以上提供的信息，解答下列问题：

50

1000 < x < 1200 3 0.060

1200 < x < 1400 12 0.240

1400 < x < 1600 18 0.360

1600 < x < 1800 a 0.200

1800 < x < 2000 5 b

2000 < x < 2200 2 0.040

50 1.000

a = b =

50

3 1400
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20.

（1） 求证： ≌ ．

（2） 若 ， ， ，求平行四边形 的周长．

已知：如图，在平行四边形 中，连接对角线 ，作 于 ， 于 ．ABCD BD AE⊥BD E CF⊥BD F

△AED △CFB

∠ABC = 75∘ ∠ADB = 30∘ AE = 3 ABCD

21.

（1） 求证： 是⊙ 的切线．

（2） 若点 是 的中点，连接 交 于点 ，当 ， 时，求 的值．

如图， 是⊙ 的直径， ．AB O ∠B = ∠CAD

AC O

E BD̂ AE BC F BD = 5 CD = 4 AF

22.

（1） 连接 ，若 的面积为 ，则             ．

（2） 是否存在点 ，使得点 关于 的对称点在 上？若存在，求出点 的坐标；若不存在，请说明理由．

如图，在矩形 中， ， ，分别以 ， 所在直线为 轴、 轴，建立平面直角坐标系， 是边 上的

一个动点（不与 ， 重合），反比例函数 （ ）的图象经过点 且与边 交于点 ，连接 ．

OABC OA = 3 OC = 5 OA OC x y D CB

C B y =
k

x
k > 0 D BA E DE

OE △EOA 3 k =

D B DE OC D

23. 如图，抛物线 与 轴交于 ， 两点，与 轴交于 点．y = a + bx + 4x2 x A(−20) B(40) y C
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（1） 求抛物线的解析式．

（2） 是抛物线对称轴上的一点，且 是以 为底的等腰三角形，求点 的坐标．

（3） ， 两点分别从 ， 点以每秒 个单位长度的速度沿 轴同时出发相向而行，当点 到原点时，点 立刻掉头

并以每秒 个单位长度的速度向点 方向移动，当点 到达抛物线的对称轴时，两点停止运动，过点 的直线

轴交 或 于点 ．求点 的运动时间 与 面积 的函数关系式，并求出 的最大值．

T △AT C AC T

M Q A B 1 x M Q

3

2
B M M

l⊥x AC BC P M t △AP Q S S
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